Teopuna nHpopmaLunu

QHTpONUS.



MHopmauus

(Punocodust) 3HaHuA 06 OKpyKatoLemM Mupe, nomMoraroLine
npeobpasoBbiBaTb 3TOT MUP MO CBOW HYXbI, Yallle BCEro
9TU 3HAHMSA NPeacTaBnAT CObOON pas3nnUYHbIe TEKCThI

(MHdbopmaTnka) laHHble, nocreaoBaTenbHOCTb OUTOB B
naMATn KOMMbloTEPA

(Teopus cuctem) «CBs3n», nepeaava BelLecTBa U aHeprum
OT OJHOW YaCTN CUCTEMbI K ApYrom

(KOpucnpyoeHuusa) CeeaeHus (coobLueHnsi, AaHHbIE)
He3aBUCUMO OT (popMbl NX NpeacTaBneHns

(KubepHetuka, H. BuHep) Obo3HaveHne copgepxaHus,
nosly4eHHOe HaMn U3 BHELLHEro MUpa B npoLlecce
npucnocabnnBaHna K HEMY Hac 1 HaLLNX YyBCTB

(Pusuka) CocTosiHUE rpynnbl PU3NYECKNX CUCTEM



[lepenayvya nHdopmauumn,
KoaupoBaHue

CurHan — 370 ntobas pyHKLUKUS, apryMeHTOM KOTOPOW SIBMSIETCS BPEMS, a
3Ha4YeHneM — BenmYMHa, KOTOPYH MOXHO NpeacTaBUTb YNCNOM UK
CYMBOIOM.

[ Gramed) ) OWCTBO, NpeaHasHa4YeHHoe Ans
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Koaupylowee yctponcTBo — npeobpasoBaTenb curHana B oopmy,
OonyckatLlyto nepegayvy no JIMHUN CBA3N

Oekoaupylouliee yCTPOUCTBO — NpeobpasoBaTternb curHana B
nepBoHaYyanbHyto hopmy, T.€. B TOT BU/, KOTOPbIA ObINT NONYy4YeH n3
NCTOYHMKA cUrHana.

OGpaTtnmoe kogupoBaHue - npeobpasoBaHmne NHpopmMmaLum n3 oaHoOmn
doopMbl B 4pYyryto, gonycKarllee BOCCTaHOBEHNE NCXO4HOMN pOpMbl
NHopmaunm (curHana) 6e3 nckaxeHum



Koa

* Koa — npasuno (anroputm) CONoCTaBNeHNs KaxaomMy
KOHKPETHOMY COOOLLIEHNIO CTPOro onpeaeneHHou
KOMOUHaLMmM CMMBOIOB (3HAKOB) (MU CUTHaNoB).
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KonnyecTtBo MHd opMaLnm
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0,1

2 1 1
00, 01, 10, 11

4 2 2
000, 001, ..., 110,

8 - 3 3
0000, 0001, ...,

16 1110, 1111 4 4

1=>0

I(x) = 1(p(x))

1p™) =mi(p), 1(p,) = 1(p3), = 1(p7) = 21(p,) = 4I(p,).

1(xq, .., x,) = I(x1) + ... + I(x,,) ANA HE3aBUCUMbIX COOBLIEHUN X1, ..., X),.



CobcTBeHHasa MHpopmaLuus

* I(x;) = —log(p(xy))
— CBowucTBa:
* HeorpuuaresnbHocts [ = 0
« MonoToHHOCTB I(x1) = I(x,),ecnu p(xy) < p(x,)
« AnautuBHOCTD (X4, ..., Xp) = Dieq 1(x;)

* buTt (aHrJ. binary digit, anru. bit —
KycouyekK, YacTHla) — eJUHULA U3MePEHUS
KoJiInuecTBa MHGopMaIruu. CylieCcTBYIOT
Takxe HaTt (/n), xaptiau (/Jg), Tput (log; ).



OHTpONUS

*, (®Pu3nKa) mepa He3HaHUA, Mepa Xaoca, Mepa HeOPraHM30BaHHOCTY,
Mepa CKPbITOM MHPOpMaLMN.

* CpeaHee 3Ha4YeHMe Konnyectsa MHGOPMaLMK B COODLLEHUNN.
« ®opmyna LLleHHOHA

N N .

H(x) = - Z pilog(p;) = Z pilog| —

i=1 i=1 Pi

« ®opmyna Xaptam H(x) = log N, rae N — KoAn4ecTBo a/ibTepHaTUB

* DHTPONMA OrPaHUYNBAET MAKCMMA/IbHO BO3MOKHOE CKaTue bes
notepb (paBHa MMHMMabHOMY KOIMYECTBY BUT, KOTOpoe
HeobxoaAMMO ANs 3aNMCK 3TOro coobLLEeHUA Be3 UCKaXKeHUM).
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nony4vyaemMmou B npouecce
coooOLeHuns

* JDHTpONMo H MOXKHO 3aMeHATb Ha |, ecam KonnyecTso
MHopmaLUm, Nosly4aemoe Npu NOJHOM
CHATUM HeonpeaeNeHHOCTU HEKOTOPOU CUTYaL UM,
KO/INYEeCTBEHHO PaBHO Ha4a/IbHOM 3HTPONUU 3TOM
cuTyauumn. Ho HeonpeaeneHHOCTb MOXeT ObITb CHATA
TO/IbKO YaCTUYHO, MO3TOMY KONMNYecTBO MHbopMaLmu |,
Noay4aeMom U3 HEKOTOPOro coobLEeHMS, BbIYNCSETCS
KaK YMeHbLUEeHMe SHTPONUn, npounsoLlejliee 8
pesynbrate Noay4YeHnsa AaHHOro coobueHus.

c I = Hao — H e
e [1na paBHOBepPOATHOro cay4dae (bopmyna Xaptiu)
nonyyaem I = log—=

InocJjie



[Tpmepbl

[MoacumTaTb KONMYECTBO MHOPMAaLMK B COOLITUM NoadpacbkiBaHUS
urpanbHoro Kybuka (ans 4-, 6-, 8-, 12-, 20-rpaHHuKa)
[MoacunTaTbh KONUYECTBO MHOPMAaLUK B COOBLLIEHMN O AOCTaBaHMN N3

nrpanbHOW Konodbl KapTbl ONpeaeneHHoro a) uBeTa b) Mactu c) ogHy n3
«CcTapwmx» d) ogHa 13 KapT e) KOHKpPEeTHaa KapTa
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LLlapvk HaxoanTCs B O4HOW U3 Tpe*£ P\ B unu C. OI‘Ipe,EI,eJ'IVITb CKOJTbKO
6UT MHOPMaLMKN COAEPXKNUT COODLLiEHNE O TOM, YTO OH HAXOAMTCH B YpHe B

BeposaTHOCTb NepBoro codbbiTns cocTaBnsieT 0,5, a BTOPOro 1 TpeTbero 0,25.
UeMy Ans Takoro pacnpeneneHust paBHa MHopMaLMOoHHas SHTPONKUS.

ks
ot

PP PP | PO T

terd DD CC e e e

CEPD DD CE| + 444 | dokb

kJ

,
<
e > 0> c €| & o|a + 2




1) B pesynbtaTe onpeaeseHuns Toro, YTo MHTEPECYIOLWMI Hac
4YeN0BEK XUBET Ha BTOPOM 3TaxKe, bblno nonyvyeHo 3 buta
nHpopmaumnmn. CKoONbKO 3Ta*Ken B ero gome?

2) B pome 10 3TaxKen, Kakoe KoAmM4yecTtso MHGOPMaLIMU Mbl
NONYYMUAN, Y3HAB, YTO MHTEPECYIOLLNUN HAC YEe/I0BEK XKUBET HA
BTOPOM 3Taxe?

3) TlycTb B HEKOTOPOM Yy4YpEeXKAEHUM COCTaB PaboTHUKOB
pacnpeaenseTca Tak: a) % - My»KYMHbI, ¥4 - XXeHLWUHbI 6) 15, Y.
KakoBa HeonpeaeneHHOCTb OTHOCUTE/IbHO TOrO, KOro Bbl
BCTPETUTE NepBbIM, 3anA B yuperkaeHue? Kakoe KonmyecTtso
nHdopmaumm Hecet B cebe coobLieHne, YTO Mbl NEPBbIM
BCTPETUNN MYKUUHY/XKEHLNHY?

4) WmetoTca aBa UCTOYHUKA MHGOPpMaLUK, andaBuTbl U
pacnpeaeneHna BePOATHOCTEMN KOTOPbIX 3a4aHbl MAaTPULLAMMU:

o=l ol lloll =l 2

OnpeaennTb, KAKON UCTOYHUK AaeT 6onbluee KONNYeCcTBO
MHbOPMaLUK, eCIn a) P1 = P2,q1 = q2 = q3 b) p1 = q1, P2 = 42 *+ g3




1) BOoT cnncok coTpyaHUKOB HEKOTOPOW OpraHn3auun:

00 poxdeHusi Qamunus Ums
1970 VBaHoBa MapuHa
1970 MBsaHoBa Hatanbsa
1970 MMeTpoBa TatbsiHa
1970 3BsrvHa NpwnHa

OnpepenuTe KONMYecTBO MHPOpMaLIMK, HegocTatoLee Ansi TOro, YToobl
BbIMOMHUTbL CreayLme NpockObI:

a) [loxanywncra, no3oBuTe K TenedoHy VisaHosy.

b) MeHs nHTepecyeT ofHa Balla coTpyaHuULa oHa 1970 roaa
pOXOEeHUs.

2) Kakoe n3 coobLieHum HeceT bonbLie nHpopmauun:

- B pe3ynbTtate nogbpacbkiBaHMs MOHETLI (Oper, peLlka) Bbinana
peLuKa.

- Ha cBeToope (KpacHbIW, XXenTbln, 3eneHbln) cenyac roput
3€rieHbIN CBET.

- B pesynbrarte nogbpacbkiBaHUSA UrpanbHOM KOCTU (1...6) Bbinano 3
ouKa.

3) Kakoe 13 cooTHOoLWEHMN HeceT B cebe bornblle MHpopMauum x = 5 unm
x> 37?



 BepoATHOCTM Nobeabl KaxKaoM U3 BOCbMMU

Nlowlagen Ha CKavyKax
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Lpyrue mepbl UamepeHns
Konin4yecTBa MHopMaLUnm

1) leomeTpuyecKas
2) KombuHatopHas
Yncno pasmeLleHnt ¢ NOBTOPEHUSAMM
Ak = nk
bes noBTOpeHUHU

n!
AA=nn—-1).Mn-k+1)=

(n —-k)! N (Z) k!

Ymucno couyetaHum

!
i = (k) = k! (nn— k!

3) ApauntmnBHasa mepa (bopmyna Xaptam)




« [lenecoobpazHocmb uHgpopmayuu

= log %, roe pl, p2 — BepoATHOCTU
2

AOCTUXKEHUA LENN NOC/IE U A0 NONYYEHUA
COO 6 LLlle H M ﬂ ycanBaemas g

norpedurenem
uHpopmauus Iy,

* [Tlone3Hocmob UHopmauuu | 1., -st3
e YicmuHHOCM®b |

f >
0 opt max te3zaypyc (T3)



B3anmMHaa nHdopmaums

» Ina a.c.8. X nY, 3a4aHHbIX 3aKOHOM
pacnpepenennsa P(X = X;) = p;,
P(Y = Y]) = (j N COBMECTHbIM
pacnpegenennem P(X = X;,Y =Y;) = p;;,
Konmnyectso MHGopmauuu, coaepxawenca s X
OTHOCUTENbHO Y, paBHO

I(X,Y) = Z log £
o Pi{q;
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YcrnoBHas aHTpoONuS

= H(X,Y) = — X;; pij logp;;

CpoitcTBa Mepbl HHGOPMAINH U SHTPOMNH:
I(X,Y)=20,I(X,)Y)=0 < X nY He3aBHCHMEI;

IX Y ) =Y X

HX =0 <& X — kKoHcTaHTa;

KX, Y)=HX + Y —H{(X,Y),vhe (X, Y)== Zi.‘; pij logo pij:
I(X,Y)<I(X,X). Ecm I(X,Y) =I1I(X,X), To X — doyakuus ot Y.



